

▶ 网友揭发

▶ 更多

南京最牛斑马线： 要把市民当跳棋？

南京的道路改造一直存在不少争议，大量工程建设导致城市空气混浊之外，三中路的改造也被网友批评不符合“人性化”。近日，西祠胡同有网友拿出了图片证明改造中的细节问题：路中央的绿化隔离带竟然和斑马线重合，市民如果想按照斑马线走，就要横穿绿化隔离带，或者跳过去。网友评论该斑马线是“要把市民当跳棋”。

另一个饱受争议的设计是路上间或出现的“红毯”。这些红毯多是铺设在公交车停靠点附近，方便市民上下车，怎料有些红毯居然铺设在路边树木周围，于是连大树脚下都铺上了红毯，网友感叹“实在难以琢磨设计师的用意”。
见习记者 张润芝



▶ 网友喊话

▶ 更多

五楼书记 你妈喊你回家跳楼

发帖人:乔志峰

<http://blog.sina.com.cn/qiaozifeng>

河北 66 岁的王秀珍因为拆迁纠纷到镇政府反映问题，牛圈子沟镇党委书记史国忠以要开会为由欲离去。王秀珍表示史国忠不管她就去跳楼，史国忠回应称“一楼二楼别去啊，要去就去(跳)五楼。”

这，就是一位人民公仆给老百姓出的“主意”！也许在“五楼书记”看来，老人声称跳楼只不过在“作秀”，甚至是以此来威胁他、“讹诈”他，就跟一些地方频频上演的“跳楼讨薪”、“跳桥讨薪”一样。作为堂堂领导干部，怎么能被个别“刁民”吓住呢？

跳楼要去五楼，看来“五楼书记”对跳楼确有研究。既然“五楼书记”能让“衣食父母”跳楼，“衣食父母”就不妨将这个机会让他——五楼书记，你妈喊你回家跳楼！“一楼二楼别去啊，要去就去(跳)五楼”！

“玩残”朱军? 一边倒并非落井下石

发帖人:老六

http://blog.tianya.cn/blogger/view_blog.asp?BlogName=fat1972

朱军和周润发一起向观众行古代跪拜礼？这“感人”的一幕出现在 12 月 2 日晚播出的央视《艺术人生》中。网民们一边倒支持周润发“玩残”朱军。

为什么网友会如此无情地“落井下石”，依我分析大概有两种可能：一种可能是发哥在广大网友心中实在是太重要了，发哥怎么玩都很难撼动发哥在他们心目中的地位；再一种那就是朱军以及他主持的《艺术人生》“太遭人恨”了，朱军怎么“被玩”都不值得同情。

俗话说：“没有无缘无故的爱，也没有无缘无故的恨”，虽然影迷们或许可以这样“爱屋及乌”地对发哥进行偏袒，但恐怕很难让舆论呈目前这样一边倒的架势。由此看来，第二个原因才是关键。

事实上，与其说是周润发狠狠地玩了一把朱军，倒不如说是周润发为网友们对《艺术人生》、对朱军表达不满找到了一个集体发泄的出口。

//网络都在谈

比黄色短信更可恶的是什么？ 垃圾短信!!!

每天删短信删到手软，海量垃圾短信占据了正常短信数量的 90% 以上，手机内存不堪重负，看着这些短信都想把手机砸了……如果你每天也遭遇到了这些垃圾短信，那么你肯定明白，还有什么比黄色短信更可恶的——垃圾短信！

忍无可忍，网友发垃圾短信排行榜

日前，网友“迈客 1979”在论坛上发帖称“我想把手机砸了！瞅瞅这周都收到些啥短信？”帖子中，该网友称，“我的手机已经不堪重负了，每天收到数十条垃圾短信，看着这些垃圾短信，都想把手机砸了。无论买房、买车、住宿、订票、订座、订外卖、看病、上课、交易、办信用卡等留下的信息无一例外都会即刻成为许多人共有的信息资源。从此，只要你不换卡，这些垃圾就永远尾随你而来。”

实在是忍无可忍，网友“迈客 1979”决定在论坛上曝光这周收到的垃圾短信，并将其排行，逐一进行爆笑点评，整理成一篇极为精彩的“本周垃圾短信排行榜点评”。

排行榜中，其中一条“李咏《CCTV-3 非常 6+1》栏目”中奖的骗局广告他一周竟然收到了 8 次，可见垃圾短信之盛。垃圾短信发布不仅频繁，而且极其新颖，其中好几条广告短信竟然糅合了当前热播剧《蜗居》的内容，看着令人捧腹，如“我是海藻，离开上海前，忘不了你我共渡爱河的日子，给你点了首歌并留了几句重要的话，拨 XXXXX 按 5 键收听。”而网友的点评更是叫绝，“海藻是谁？立即删除！否则说不清楚！”

最后，该网友介绍说，他每天还要分 8 次删除 60 余条房产类的垃圾短信。

垃圾短信扰民，网友出招

该帖子迅速在各大论坛传播，不堪其扰的网友纷纷表示深有同感。很多网友在跟帖中出谋划策，希望能够杜绝这种垃圾短信。网友“龙师火帝”说，“将这些发短信的号码加入黑名单。”“国家建立个短信黑名单网站，让所有人发布垃圾短信号码，确认后可以建立一个垃圾短信号码发布黑名单列表。智能手机可以通过设定屏蔽掉这些号码。”还有很多网友希望国家能将垃圾短信和黄色短信一样予以重拳打击。网友“jordan007”说“手机扫黄应和扫垃圾同步进行”。

举报奖励，垃圾短信不在其列

近日，国家出台了《举报互联网和手机媒体淫秽色情及低俗信息奖励办法》，针对互联网色情以及手机媒体淫秽色情等进行严厉打击，举报有功人员将予以重奖。然而，记者发现，《奖励办法》里面都是有关举报色情信息类型的给予奖励，并未提及举报垃圾短信也有奖励。记者从 12321 网络不良与垃圾信息举报受理中心了解到，目前举报短信垃圾的平台有多种，中国移动、中国联通以及中国电信都开通了垃圾短信举报中心，工信部所属的 12321 网络不良与垃圾信息举报受理中心也受理垃圾短信举报。希望网友踊跃举报，遏制垃圾短信。 快报记者 陈海飞



■链接

这一周收到了这些垃圾短信

发帖人:迈客 1979 (原帖有删节)

TOP 1(本周收到次数:8 次)

您的手机号已经被李咏在《CCTV-3 非常 6+1》栏目组砸中二等奖，请登录网站 cctv03.cn 查收验证码，XXXX

点评：由于在数年前被假冒的爱心公益基金骗去善款 500 大洋，因此，对此类短信已经有免疫，根本不会上当。

TOP 2(本周收到次数:7 次)

你想知道他的一切吗，只要一个他的手机号，就能接听他的电话和信息，货到付款。

点评：这样的短信也许宋思明老婆感兴趣。

TOP 3(本周收到次数:4 次)

您正在为资金短缺而发愁吗？XX 信贷替你排难解忧，咨询 138XXXXXXXX。

点评：看样子股市又跌了，这条短信总是随着大盘的涨跌变换着发送频率。

TOP 4(本周收到次数 1 次)

我是海藻、离开上海前，忘不了你我共渡爱河的日子，给你点了首歌，拨 XXXXX 收听。

点评：海藻是谁？立即删除！否则说不清楚！

//新鲜事

“职业差评师”：不退款就给差评

网上开店，靠的是好的口碑和信誉。一旦信誉被买家记污点，店铺就可能名声扫地卖不出货去，现在有很多恶意买家居然做起职业差评师，专门以给网店差评为手段索要网店钱财。淘宝卖家“东方物流中心”经营的淘宝小店“海鲜第一店”，今年 3 月开张以来，已经是两钻信誉。这几天却无故遭遇了买家的差评：“对方吃完了我们的虾条，却说有腥味，以差评要挟退款，退款后人就消失了。”

“东方物流中心”所说的恶意买家淘宝账号为 yxz9969：“他购买我店的虾仁和烤虾无任何质量问题，在不退货的前提下，以差评要挟我们退款，我们要求他退货，他却说是单位发福利要的样品，产品被他和部下吃光了，坚持要我们给他退款他就修改评价。”

“东方物流中心”很恼火，“我已经不止一次遇到这样的买家了，但他恶意太明显了。后来我们给他退款后，他的手机欠费停机，我们再也联系不上他了。他的注册地是山东青岛，人却在浙江东阳，而且他的旺旺一直是拒绝任何人加入的，我们有理由相信他是同行或者是传说中的职业差评师。”

为了证实自己的判断，“东方物流中心”查看了 yxz9969 的信用评价：“从其他卖家对他的评价来看，一个中评，一个差评，发现他经常用差评要挟卖家退款，骗吃骗喝。我们的虾仁和烤虾卖了几百件，好评如潮，他是我店唯一的差评者。”

在 yxz9969 的信用评价里，记者看到，他曾经给“福瑞成祥”、“xizhutao”等食品网店以差评，因此与店家发生了争执，要求退款。

“福瑞成祥”告诉记者：“我们是卖牛肉的，一直很受欢迎，但他说我们牛肉有腥味，给了差评，然后就让我们给他退款，他才修改评价。我们开食品网店的跟其他网店还不一样，一打开，货退了，我们也不能二次销售了，他也许是开食品网店的同行，说不定还是职业差评师。从开店至今，我为解决这些恶意的差评花了不少钱。”

记者根据帖子里提供的淘宝账号试图联系 yxz9969，但正如“东方物流中心”所说，他拒绝了好友申请，始终没有出现。

职业差评师，顾名思义，就是靠给别人差评生活的人。真有如此多的职业差评师混迹于淘宝吗？记者联系了淘宝客服，客服小姐“依水”回答说：“我们是第三方，这个问题不太清楚，但如果真的有卖家遭遇到了恶意买家，以给差评的方式要挟退款，从而骗吃骗喝的话，卖家可以跟我们联系，删除差评。” 实习生 周忱

//网络怪象

国产片枪手出没，旧 ID 警惕“被收购”

唧唧复唧唧，枪手赶稿急，不闻附和声，唯闻众叹息



《花木兰》已经公映，细心的网友会发现豆瓣、时光网这类影评网站上对该片的评论呈现出明显的两极化趋势：要么五颗星，要么一颗星。虽然说萝卜青菜各有所爱，不过仔细看 ID 的注册时间就有答案：捧《花》派都是新注册用户——他们的名字，叫枪手。

枪手惊人语录：“难道我们再也承载不了深沉的情感？”

不论是豆瓣还是时光网，关于《花木兰》的影评只能用王朔的小说来形容——一半是海水一半是火焰。说好的就捧上天，说坏的就批得体无完肤，但是网友立刻发现，捧《花木兰》的注册时间都在 2009 年 9 月到 11 月之间，其中 11 月刚注册的占多数。这些新用户不但对《花木兰》大加溢美之词，还对所有说《花木兰》不好的影评群起而攻之，毫无疑问，这些 ID 都是枪手。

相比观众们“烂片”、“杯具”、“雷人”的评价，这些枪手评价夹在里面显得格外肉麻：“又一个女人的史诗”、“一个女人的成长、一段苍凉的感情”……对于网友们不断在影评里提到笑场，还有枪手很严肃地把问题上升到了“素质”的高度：“是不是我们已经顺应大的娱乐时代潮流，在黯然神伤的感情和民不聊生的战争面前也能不断地笑场？难道现在的我们再也承载不了深沉的情感？”可惜的是这些反省回应寥寥。在枪手的疯狂点击评价下，《花木兰》现在在豆瓣的得分是四星半；在时光网上的评价是均分 7.2 分的“很好”。

和菜头博客开涮：高价收购影评网站旧 ID

枪手风行的场面让票房惨败的《花木

兰》成就了“史上最强影评奇观”。被网友揭露之后，这些枪手 ID 又有不少立刻注销，心虚非常明显。著名的网络影评人和菜头发表了一篇名为《高价收购影评网站旧 ID》的博客，文中说：“今年是国产电影年，也是票房翻番年。为了有效占领影评网站这一阵地，公关公司不得不出动大量马甲……但是，由于这些马甲都是在电影上映前后几天密集注册，很容易被网友识破……为了变被动为主动，为了变批评为主动，现在，各公关公司特向全国各大影评网站网友以高价收购一批旧 ID。”最后和菜头给出的报名网址是 www.choubuyaolian.com/tuoer.html，即“臭不要脸.com/托儿”。

记者电话采访了和菜头咨询他“收购旧 ID”的问题，他说这当然不是真的：“现在枪手实在是太多了。万一真有公关公司受启发？那是他们的事情。”

国产电影年惨变国产烂片年，网络红人齐开炮

今年岁末的国产电影“塞车”现象严重，《我的唐朝兄弟》、《火星没事》、《熊猫大侠》以及有待上映的《风云 2》、《十月围城》全部挤在了一起，一度有媒体称今年是“国产电影年”。可惜的是从已经公映的国产片反响来看，今年恐怕要变成“国产烂片年”。

烂则烂矣，可怕的是烂还不让人说。和菜头先是在博客里首先批评《风云 2》拍得不好，随后该日志被加密，几天之后和菜头发表博文《谢绝国产片免费票》：“今年是个烂片年。惨不忍睹、匪夷所思的烂片层出不穷，超乎你的想象力。然而，烂片也是投资，中国电影就出现了一种奇观：投资方没钱去请好导演好编剧，但是有钱买公关公司买枪手买版面如果有反面意见呢？那么它最好消失，直接把文章给撤掉，或者，雇一帮托儿去时光网、豆瓣网点高分，在负面评论后面疯狗一样咬人。”最后他表示，谢绝国产片免费票。同样是知名博客作者的王小峰立刻在自己的博客里拍手叫好加以声援：“国产电影界，不修理你修理谁呀？”

两个网络红人联手开炮，衬得网络上的枪手评论更加无地自容，不过一向敢说话的和菜头为何要给批评《风云 2》的博文加密？他的解释是：“电影公映之前不公开评论，一旦公映了我立刻开放博客。”

见习记者 张润芝